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t R(O.X.Y z) reférentiel absolu muni de 18 base
o, e T 5 §
?‘?‘EJ et Ry (08 Ear k) le référentiel relatif.

II ] [l - -
pans l¢ plan horizontal (x0y), Wi rail circulaire

a et de centre € est maintenu fixe.
ge m peul §€ déplacer sans fro

Un anneau M de mas : '
sur la tige circulaire. 11 est repéré dans R par:
——— — n
ol = (l',UM)avec-E—“ <p<7
trémité d'un ressort de raideur

de rayon

ttement

OM = 2acos(e,

L 'anneau M est attachéd l'ex
k et de longueur & vide a. L'autre extrémité du ressort est
fixée au point 0.
En plus de la force de rappel F exercée par le Lessorl, {'anneau M est soumis & la réaction R de la B
& son poids P= -mg.ﬂr. On désigne par (T,n, k) la base de Frenet comme I'indique la figure ci-contre.
(T est le vecteur dirigé vers le centre de cercle).

ot accélération Y(M/R) de M par rapport i R

jons des vecteurs vitesse V(M/R)

Les express

sont :

V(M/R) = 2ag¢(—sinpé, — cospé,) 3 YM/R)= 2a(@singé, — ($cos5@ — 2¢singé,))
—Za((rﬂsinq) 4+ 2¢%cosp)é, — (Pcosy — 2¢°sing)é,)

V(M/R) = 2a@(—sinpé, + cos@é,) i VIM/R) =
- §(M/R) = 2a(@singé, + (¢cos@ + 2¢singé,))

V(M/R) = 2ag(singé, + cospé,)
V(M/R) = 2a@(sing€, = cos@éy) ¥(M/R) = —2a ((q’e‘;stmp 4+ 2¢%cos@)é, + (§cosg + 2¢*sing)é, |
Aucun des choix précédents n’est correct =

2 =R i1

tangent T et normal 7i a la trajectoire au point M sont :
—cos@E, + singé,

Les expressions des vecteurs
7 = —singé, — cospé, g

T = singé, + cospéy ;

7 = —singé, + cospéy :

7 = singé, — cospéy ;
Aucun des choix précédents n’est correct

=

= cos@e, — singé,
= —cos@é, — singé,
= cos@é, + sinpé,

n
il
1
n

=g n m

es i :
expressions des forces d’inertie d’entrainement et de Corioli
Is sont :

fic = 4am¢p?sing é,

s D
[I fie = 2am(¢p?cose €, — gcosp é',p) .
fie = —4amg@®sing é '
P ey : £
17, - s R  fie=2am(¢%cosp & — jeosp ¢
— . iz : N : + ¢
e = 2am(gcosp &, — psing é,) ' - c - :p sing €,
] l —_— — am r 2 i
¢ @ sing e,

Aucun des choi
IX précedents n’est correct







nt Ira"imdc est de .':=-2ﬂ0 m. On nég“gura la

n hélicoptere do

i
&) de nasse 10 kg ombe d'u

i ay d ['air
.istmwe e n
i jtesse de I'objet (51

v

ov B I'hﬂiruptére est immobiles In
C % I
4m.5 —
e —— _

V= 60,24 m..s"'I

) au volsinage du sol est :

T ———

= §0,62 m. i
récédents n'est correct

B o -—
C V= 84,62 m. s

1
D &
E 1 des choix P

Aucu

't & la vitesse de 180 km. h™', la vitesse de Iohjet

"hélicoptére s€ déplace horizontaleme
u voisinage du sol est :
1

Sil
(S1) a
V = 63,24 m. 55

QI e s e
—tv=8062m.s"
t correct SN

oix précédents n’es

et

Aucun des ch

¢ objet (S2) ayant la méme forme et la méme taille que (S1) et g
¢me instant que (S1), laquelle de ces pmpos;iumasﬁ
ns est

Si un deuxiém
hélicoptére au m

m, = 2m, tombe de I’
correcte 7

L’objet S1 arrive au
Les deux objets arrivent au nive

ement si 1’hélicoptere est en mouvem
1ent

niveau du sol en premier, uniqu
uniquement si I’hélicoptere est

au du sol au meéme temps,

immobile

L objet Sz arrive au niveau du sol en premier indépendamment de I’ état de mouvement

I’hélicoptere. ntrepos de
au du sol indépendamment de ’état de

Les deux objets arrivent au méme temps au nive

mouvement/repos de [’hélicoptére
Aucun des choix précédents n'est correct

odynamigue (3 points)

urs molaires
ficient y d’un gaz parfait dépend de sa molécularité.

. R=8,31J.K'.mol" constante des gaz parfaits
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I expressi
pression du champ électrique E observé au point Pest:

A | E(P) = Egexp (i(wt +k.7)) [1 — 2cos (T—[?i)\
B | E(P) = Egexp (i(wt — E.r) |1 - 2cos (Tff?l |
C | E(P) = Eyexp (i(wt — ?c’.r)) [1 + 2c0S (#—f?r-ﬂ
D | E(P) = Eyexp (i[wt + k. r)) [1 + 2cos EﬂDX)]
E | Aucun des choix précédents n'est correct =

(21 points)

lectricité et électromagnétisme

Courants et dipoles électrigues

1,301t le circuit composé de deux geénerateurs de forces
électromotrices respectives E =120 Vet E, =60V
30 Q2 et

et de résistances internes respectives 1=

r, =15 Q (figure ci-contre).

Un conducteur ohmique de resistance R=150 Qest
branché en dérivation ayec ces deux génerateurs.

On note I I'intensit€ du courant qui circule dans ce

conducteur ohmique.

mintensité I est :
A |I=125A
| B | I=0,58

C [1=425A
(2
E | Aucun des choiX précédents n'est correct

Electronique analogique
On cherche a trouver le type

de filtre correspondant au

montage ci-contre.
une tension d’entrée

Ce montage e€st alimenté par
(v.) fournie par un génerateur. Soit (v) La

sinusoidale
tension de sortie. [’intensité (is) du courant électrique de i
c R
‘e .
5

sortie est nulle. L’amplificateur étant inverseur.

Rappel :

[a fonction de transfert est H= E—E == 1;-2; conZietZz % v
sont respectivement les impédances gquivalentes des o— o~
montages RC série et RC parallele.

On pose X = R.C.w, avec® |a pulsation.

o R e



1
He —_ %
- 2+j(x-~]
X préc

¢dents n'est correct

Aucun des cho

E! L expression du gain G en dBest:
10. 104 I\ x

Gag =~

Gag = ~10.log 2 — 10. log

P i T

Aucun des choix précédents n'est correct

ulsation w = Wo = 1/RC.

Le gain est maximal pour lap
gain maximal en dB est :

La valeur du

G, — —20.log 2
| Gmax == 20520 =

max
R log 2
max

| Gmax = 20.log 2

Gmax = 0
Aucun des choix prec

édents n'est correct

n permet d’étudier la variation du gain en fonction w
s EN

) et en hautes fréquences (w >> wp) .
est correcte ?

. Hautes fréquences : Gain en +20.log (w)
Hautes fréquences : Gain en +10. log (w) j\

Hautes fréquences Gain en -20. log (w) 3
Hautes fréquences : Gain en +10. log (w)

L’étude asymptotique du gai
basses fréquences (0 << 0
Parmi les propositions suivantes laquelle

Basses fréquences : Gain en -20.log (w)
Basses fréquences : Gainen -10.log (w)
Basses fréquences : Gainen +20. log (w) "
Basses fréquences : Gain en +10, log (w) "
iucun des choix précédents n’est correct |
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Le type de ce filtre est :
passe bag .
' | Passe haut
C | passe bande ;
coupe bande : ——

Aucun '
des choix précédents n'est correct

Ele .
ctromagnétisme dans la matiére

Pour expli
i‘_ e}phquer comment les objets conduct i '
SR A C e.urs pointus influencent le champ électrostatique
e pheres conductrices ; une premiere trés petite et initialement ﬂq- P
S t;ayon R et portant une charge superficielle initiale Qg e -
ensité de charge faci ittivi |
ges surfaciques et &, la permittivite du vide.

0 ; B - . ¥
: LE considére que le potentiel électrostatique est nul a I'infini
S expressi i ‘
l&enér{n s;ons du champ et du potentiel électrostatique en un point M se trouvant a
ieur de la grande sphére, 2 la distance r de son centre sont :

2
A E — =8 . == ﬂ"Rz
£oT ; V= = log(r)
A
B E = a.R . S | a.R%
. Eg.rz A =4 3{].?’3
&
C E — o.R . V - U.Rz
Eo. 72 : - Eg.T
D e o.R? . V= a.R? -
£o.r2 y T eor
E | Aucun des choix précédents n'est correct

re derayon R ala petite sphere par un fil conducteur :

On relie ensuite la grande sphe
fil conducteur 52

S

répartition des charges ? J

maquelle des propositions suivantes traduit 12 nouvelle
Les deux spheres sont au méme potentiel électrostatique
Les deux spheres portent 1a méme charge |
s ont la méme densité de charge superficielle

C | Les deux sphere .
“éent le méme champ Zlectrostatique en leur

Les deux spheres ©
E | Aucundes choix précedents n’est correct

5 vOisinages
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Par cet exemple des deux sphéres, on a cherché a modéliser I"effet de pointe dans un conducteur \

La petite sphére représente en effet I pointe d'un conducteur.
suivantes teaduit 1'effet de pointe ?

Laquelle des propositions
A | La densité de charge superficielle est plus falble sur une pointe I
B | Le potentiel électrostatique est plus élevé au voisinage d'une pointe ey

ficielle est plus élevée sur une pointe '

C | La densité de charge super

o _£Eolc:_:_u’_cﬂl__q]_cctmslatiquc est plus faible au voisinage d'une pointe

_E__| Aucun des choix précédents n’est correct '-\
tlon Elect L

Deux conducteurs paraliéles (AA, et A'A}), verticaux ¢l de 51_._._..........-- A

-ésistances négligeables sont placés dans un champ magnétique B

iniforme et perpendiculaire aux conducteurs. La distance qui les

sépare est notée = AA'

M * N
~es conducteurs sont reliés par un conducteur ohmique de -
ésistance R Une tige métallique MN de masse m et de résistance @ B
slectrique négligeable glisse sans vitesse initiale le long de ces
sonducteurs. On repére sa position par la distance X = MA; et on
Jote v sa vitesse (Figure ci-contre). :

Al R Al
Jn néglige le phénomene d’auto-induction,

I’expression de la force Glectromotrice générée dans 1e circuit MA; Ay N est:
A |e=B.Lv
B |e =5 l.x
C | e= 8.l
D |e=B.lLx
E | Aucun des choix précédents n'est correct

eest:

' L’expression de la force Glectromagnétique qui §”exerce sur la tig

nd 12
N B 15w
S35 el T

B2, l.x*
B r =
28 Bt
~ | g B2, 1% x
el
Tl 2 lL.vx

ra R
L ——————

___——___._,.._——---—‘—'___:__
Aucun des choix précédents n'est correct
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ches contenant d
{éaire suivante :

e |'uranium et du

es 1o

tif o
L air contient éga:atrizdmicmdium selon 12 réaction DU
: it
cadium. L€ radon se forme par desit gzggn _, 222Rn+ tHe

Electron

La variation AL del
T s

Physique Atomigque ”
Une source S de lumiére est constituee d'un élément
ure, produit des rayons

chimique X porté & haute temperat
lumineux dont une partie passe 4 travers la fente § 3

oie la lumiére regue Vers un écran E qui

Un prisme P renV
gé sur la figure ci-contre.

n’est pas schémati

Laquelle des propositions suivantes décrit ce qu’on observe a1'écran ?
A | Unspectre continu, comportant les 7 couleurs : TOUge, orange, jaune, vert, bleu, indigo et violet
z Un ensemble de raies colorées correspondant a des ondes de longueurs d’ondes bien determinées
Un ensemble de franges brillantes et sombres 3 la suite de {"interféerence des ondes Jumineuses ‘

yant la méme couleur que 12 lumiére produite par la source S

D | Un éclairage uniforme &
E | Aucun des choiX précédents n'est correct

I'écran ?
dent aux transissions

q}aquelle des propositions suivantes explique ce qu’on observe a
Il s’agit d’un spectre d’absorption, il est Constitué de raies qui correspon

A : ;
iy possibles entre les niveaux énergetiques de cet atome
[l s’agit d’un spectre d’absorption, il est constitué de raies

3 )
que |’élément peut absorber
Il s'agit d'un spectre 4’ émission, il est constitué d’un spectre continu auquel il mangue les raies qui

conesp_gndent aux longueurs d’ondes que |’élément peut absorber
Il s’agit d'un spectre d’émission, il est constitué de raies qui correspo

possibles entre les niveaux énergétiques de cet atome
Aucun des choix précédents n’est correct

I

s d’ondes

qui correspondent aux longueur

ndent aux {ransissions




